

39岁退役老兵脑死亡 家人决定捐献器官 这位山东汉子 把最后的爱留在宁波 妹妹也想登记成为器官捐献志愿者

□记者 孙美星 通讯员 应红燕 文/摄

“希望亲人的器官留在世上,能帮助有需要的人……”昨天上午,高新区一家医院的ICU(重症监护室)门外,来自山东沂蒙山区的一家人哭作一团。赶来送别亲人的他们,集体做出了一个决定:捐出已经脑死亡亲人的可用器官。今年39岁的冯宪军,成了我市第122位器官捐献者。



▲冯宪军的亲属在器官捐献协调员的陪同下来病床前看望。

39岁保安突发意外 他2个月前才孤身一人来宁波打工

昨天上午,今年39岁的冯宪军静静地躺在医院的ICU病房上,任凭亲人怎样呼唤,都没有应答。从山东临沂老家赶来的父亲和儿女怎么也想不到,去年中秋一别,再见面,已是天人永隔。

两个月前,冯宪军离开山东老家来到宁波打工,在市区一家市场当保安。据冯宪军的同事回忆,去年12月30日,早起的冯宪军穿戴整齐后还叫同事们起床,出门后就被发现他倒在洗手间里,人事不省。

医院ICU副主任李桃红告诉记者,冯宪军被送到医院来时,已经处于深度昏迷状态,血压很高。经过详细检查后确诊,冯宪军患的是一种极为凶险的疾病——弥漫性蛛网膜下腔出血。

冯宪军有高血压病史。由于血管畸形加上高血压,在他的脑动脉里有一个血管瘤,不过一直没有被查出。此次发病,正是因为他的脑血管瘤破裂导致,医生们尽了最大努力也无力回天。入院两天后,冯宪军被确诊为脑死亡,只能在病床上靠呼吸机维系着生命体征。

家里上有老下有小,冯宪军这些年过得一直挺辛苦。冯宪军早年在西藏当过兵,后来一直在老家工作。和妻子离婚后,如今有一个12岁的女儿和9岁的儿子跟着他生活。为了生计,冯宪军常年在外打工,一双儿女主要跟着老父亲生活。这突如其来的噩耗传到山东老家,冯宪军一家亲属20多人都立刻赶来宁波。

家人决定捐出健康器官 把生的希望带给他人

“一个礼拜之前我还和他打过电话,让他一个人在外要保重身体,没想到现在成这样了。”冯宪军的父亲冯兆华今年62岁,在ICU谈话室里,他忍不住老泪纵横。

冯宪军的家人面临两个选择,如果继续治疗,他的脑死亡不可逆转,只能靠仪器设备维持呼吸和心跳,具体能维持多久还不可知。如果选择将健康的器官捐献给他人,就能把生的希望带给他人。忍住悲痛,冯宪军的父亲和妹妹等亲人,都一致同意捐出亲人健康的器官。

“器官捐献这个事,我们在电视里看过,也觉得很好,但在我们那里,还没有人这么做过。”冯兆华在村里当了20多年的党委委员和村支书。冯兆华说,他家里三代都是党员,除了儿子冯宪军,

还有冯宪军的爷爷也是党员,还曾是抗美援朝的老兵。

冯兆华说,做出捐器官的决定,其实他的内心也有挣扎,他担心自己回家被乡亲们说闲话。不过他想到自己儿子的悲剧已经不能挽回,如果能带给别人生的希望,也是让儿子生命延续的另一种方式。

“我们老家有说法,人死如灯灭。他的器官用在别人身上,我们会觉得哥哥还在那个地方,还没离开。”冯宪军的妹妹冯宪艳说,他们的妈妈也是因为高血压在60岁的时候突然离开人世,当时冯宪军就表达过身后要捐献器官的意愿。冯宪艳说哥哥在西藏当兵的时候,表现良好,如果不是因为老父亲车祸后受伤,他原本想一直留在部队。

捐出肝脏和一对眼角膜 妹妹表示身后也要捐器官

昨天下午3点,冯宪军的家人依次换上探视服,走到他的病床边,与亲人告别。

冯宪军的两个孩子也来到了宁波,年龄稍大的女儿知道爸爸的情况,已经哭了一夜。年龄稍小的儿子则总是追问着姑姑,能不能把爸爸救回来。

冯宪军的妹妹冯宪艳说,虽然医院给哥哥送了寿衣,她还是想给他去买套西装。因为冯宪军这些年日子过得太苦,从没穿过什么像样的衣服,希望他走的时候穿得体面一些。

“这一家人让我肃然起敬。”医院的器官捐献协调员汪敏告诉记者,冯宪军的父亲和其他家

属都很通情达理,他的妹妹还主动提出,也想登记成为器官捐献志愿者。

昨天下午3点53分,冯宪军被送到了手术室,手术前,医务人员站成一排,向他深深鞠躬。由于冯宪军的肾脏功能已经受到损伤,最终冯宪军健康的肝脏和一对眼角膜被取出,将分别移植给三位等待器官捐献的患者。冯宪军年轻的生命定格在了39岁,而他的器官至少能给三位患者带去新的希望,他也成了宁波市第122位器官捐献者。

这位山东汉子,把自己最后的爱留在了宁波。

老师遭遇楼上邻居漏水 学生发明 自来水控制报警装置

本报讯(记者 王元卓 通讯员 林彬 王国英 文/摄) 楼上漏水影响楼下,导致重新装修和邻里纠纷,这样的烦恼事在我们身边并不少见。惠贞书院八年级学生竺一涵就因老师家里漏水,发明了一款“自来水流量控制报警装置”。昨天,竺一涵对记者说,这个装置的各项功能都达到了理想的指标,目前正向着投产方向努力。

竺一涵是个很有心的孩子,去年五六月份,老师家里因楼上人家水管漏水而导致装修报废,需要临时找房搬家。那段时间竺一涵看到老师疲惫不堪的样子,非常难过。于是他上网查找资料,发现这个情况很多,全国家庭中因此而造成的损失超过5000万元。水管漏水的原因有水管老化爆裂,也有水阀失修,在居民楼中一旦发生这种情况,影响很大。此时,一涵冒出了个大胆的想法,如果能给家庭水管安装一个自来水流量控制报警装置,它不但能统计家庭用水情况,还能在家庭用水异常及时报警,甚至可以用手机远程控制关闭水阀。他的想法得到了计算机老师刘宏中和顾碧婷的肯定,于是在刘老师和顾老师的帮助和辅导下,他开始尝试制作。小竺从去年暑假开始收集资料,构建装置框架。这个装置的工作原理是通过传感器获取家用自来水的流量情况,利用wido板控制与网络通信,控制电磁阀来实现开关自来水,把它安装在家庭进水管处,能够实现控制家庭自来水异常情况。

这个自来水流量控制报警装置让竺一涵和老师花了整整一个暑假的时间,为了解决技术上的难题,竺一涵一周要去宁波中科院创客中心三四次请教专家。一个夏天下来,人晒黑了,也瘦了一圈,但最终产品成形了,还在去年年底的宁波市中学生创新大赛中获得一等奖。昨天,竺一涵的指导老师刘宏中告诉记者,目前产品还在不断完善,他们还想加入一些创新点,比如连接手机进行远程操控,一旦发现家中水管流量异常,哪怕是出差在外地,都可以通过手机进行控制关闭水管阀门。提到让这个产品投产的设想时,刘老师说只要各项技术指标完善了,就会联系相关的创客单位推向市场。



竺一涵正在调试装置。

“消边”行动再升级 鄞州区域交界处整治取得阶段性成果



本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 包静琴) 昨天早晨7时许,在环城南路蔬菜批发市场周边道路上,原先沿街店铺乱堆放的菜筐、纸箱、三轮车、小货车等均不见踪迹,宁波蔬菜批发市场周边

环境整治初显成效。这得益于鄞州区城管局从去年12月下旬启动的“消边”行动,以确保市容街道无差别过渡。

鄞州城管局相关负责人表示,区域交界处整治是“消边”行动重要内容之一。经过一段时间整治,兴宁路、百丈路、中山路、沧海路、天童北路、永达路、江东南路等相

关路段及两侧区域市容街貌大有好转。

从上个月26日截至目前,鄞州城管局累计出动队员537人次,处置无照流动经营行为182起,纠正跨门占道经营行为267起。目前,市政、园林等相关部门也已加入到“消边”行动,确保市容街道无差别过渡。